

三门峡市住房和城乡建设局文件

三建〔2020〕56号

三门峡市住房和城乡建设局 关于开展建设工程勘察质量信息化建设工作的 通 知

各县（市、区）住房和城乡建设行政主管部门、各勘察单位：

为加强我市工程勘察质量监管，充分运用市场化、信息化、标准化等手段，切实提升工程勘察质量水平，根据《河南省住房和城乡建设厅关于开展建设工程勘察质量信息化建设工作的通知》（豫建设计〔2019〕283号）文件要求，自2020年3月1日起，在全市范围内开展工程勘察质量信息化建设工作，现就有关

事项通知如下：

一、勘察单位应加强建设工程勘察质量信息化工作，确保勘察项目的外业信息和土工试验数据按要求及时上传至河南省建设工程勘察质量信息化管理平台（以下简称勘察质量信息平台），并对上传数据的真实性和可靠性负责。勘察成果文件的编制应以勘察质量信息平台的勘察外业和土工试验等数据为基础，确保勘察成果文件质量。

1. 勘察单位在勘察现场作业开始前，应通过勘察质量信息平台进行信息上传。主要上传勘察合同、建设地点、项目规模、勘察单位、建设单位、勘察纲要、项目人员等信息。勘察质量信息平台位于河南省住房和城乡建设厅门户网站<http://hnkcjl.hnjs.gov.cn>或<http://hnkcsjzl.hnjs.gov.cn>，另外可通过省住建厅官网“系统中心—[城市与建筑设计处]—河南省勘察设计质量监管平台”登录。

2. 勘察单位应通过移动智能终端实现钻探、静探、人员（项目负责人、现场负责人、司钻员、描述员）等数据在现场采集，并实时上传至勘察质量信息平台。勘察单位可自主选择或研发具备卫星实时定位和无线发送功能的钻探数据采集设备和静力触探设备，所选设备应能通过相应软硬件直接将人员、设备、时间、位置、影像等数据实时上传至勘察质量信息平台。

3. 土工试验室应将室内固结试验、剪切试验等土工试验原始数据上传至勘察质量信息平台。对外承接业务的土工试验室可自

主选择或研发具有智能采集和实时上传数据功能的固结、剪切等土工试验设备。

二、建设单位应积极配合建设工程勘察质量信息化工作的开展，不得明示或暗示勘察单位违反本通知要求，降低勘察工程质量。

三、施工图审查机构在施工图审查时，应查看项目是否上传数据，对未上传现场数据和上传数据存在异常的勘察项目，应及时报项目所在地县级以上建设行政主管部门。

四、各县级以上建设行政主管部门对勘察质量信息平台中无勘察外业数据报送的勘察项目，应要求勘察单位立即改正。勘察单位应将勘察数据在勘察质量信息平台上进行补录，并向项目所在地县级以上建设行政主管部门书面说明情况。各县级以上建设行政主管部门应对所辖区域内的勘察项目，按照《河南省住房和城乡建设厅关于进一步加强建设工程勘察设计质量管理的通知》（豫建设标〔2017〕13号）文件的要求进行监督检查，对不按要求落实建设工程勘察质量信息化工作的单位及项目予以重点监管，将违反勘察相关法规的单位和个人依法实施处罚并载入不良记录。

五、市、县两级建设行政主管部门自2020年起，每年要通过“双随机一公开”质量检查，对各勘察外业、土工试验质量进行检查和抽查，对抽查中发现不按相关法律法规、行业规范开展勘察工作，违反强制性标准、弄虚作假的，将根据法律法规对相关

单位及个人予以行政处罚，并载入不良记录。



2020年3月6日

三门峡市住房和城乡建设局办公室

2020年3月6日印发

